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福生市子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果から見えてきた現状 

～ 幼稚園・保育園等（定期的な教育・保育事業）のニーズ ～ 

 

 

① 利用している幼稚園・保育園等 

 

・幼稚園・保育園等（平日の定期的な教育・保育事業）を利用している人が 73.0％となっている。 

 

○利用している幼稚園・保育園等（就学前児童調査 問 15、単数回答） 

カテゴリ 件数 割合
全  体 599 100.0
利用している 437 73.0
利用していない 161 26.9
無回答 1 0.2  

（件数：人 割合：％）   

 

・幼稚園・保育園等を利用している人に利用している事業を聞いたところ、全体では「認可保育園」が

60.0％、「幼稚園」が 30.0％となっている。 

・利用している人の年齢別にみると、０歳から２歳では「認可保育所」が６割を超えている。３歳以降

は、「幼稚園」の割合が増えていき、５歳では、「幼稚園」が 45.5％、「認可保育所」が 48.5％となっ

ている。 

 

○利用している幼稚園・保育園等（就学前児童調査 問 15-1×問 2、年齢別：複数回答） 

全  体 幼稚園
幼稚園
の預か

り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

家庭的
保育

事業所
内保育

施設

自治体
の認
証・認

定保育
施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保

育

ほっと
サービ

スや
ファミ
リー・
サポー
ト・セ

ンター

その他 無回答

437 131 24 262 15 1 3 9 6 - 1 16 1

100.0 30.0 5.5 60.0 3.4 0.2 0.7 2.1 1.4 - 0.2 3.7 0.2

21 - - 19 1 - - 1 1 - 1 1 -

100.0 - - 90.5 4.8 - - 4.8 4.8 - 4.8 4.8 -

47 1 - 41 3 1 - 2 1 - - - -

100.0 2.1 - 87.2 6.4 2.1 - 4.3 2.1 - - - -

80 12 - 49 4 - - 2 - - - 13 1

100.0 15.0 - 61.3 5.0 - - 2.5 - - - 16.3 1.3

94 34 4 52 2 - 1 2 2 - - 2 -

100.0 36.2 4.3 55.3 2.1 - 1.1 2.1 2.1 - - 2.1 -

90 39 8 48 1 - 1 - 1 - - - -

100.0 43.3 8.9 53.3 1.1 - 1.1 - 1.1 - - - -

99 45 12 48 3 - 1 2 1 - - - -

100.0 45.5 12.1 48.5 3.0 - 1.0 2.0 1.0 - - - -

４歳

５歳

全  体

０歳

１歳

２歳

３歳

 

（上段：人 下段：％） 
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全  体 福生市内
他の区市町
村

無回答

437 402 27 8

100.0 92.0 6.2 1.8

131 118 11 2

100.0 90.1 8.4 1.5

24 20 3 1

100.0 83.3 12.5 4.2

262 252 6 4

100.0 96.2 2.3 1.5

15 13 2 -

100.0 86.7 13.3 -

1 1 - -

100.0 100.0 - -

3 3 - -

100.0 100.0 - -

9 7 2 -

100.0 77.8 22.2 -

6 2 4 -

100.0 33.3 66.7 -

- - - -

- - - -

1 1 - -

100.0 100.0 - -

16 13 3 -

100.0 81.3 18.8 -

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育
施設

全  体

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

その他の認可外の保育
施設

居宅訪問型保育

ほっとサービスやファミ
リー・サポート・センター

その他

② 利用している実施場所 

 

・利用している実施場所を教育・保育事

業別にみると、全体では、他の区市町

村が 6.2％となっており、そのうち、

「幼稚園」では、8.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 利用していない理由 

 

・幼稚園・保育園等（平日の定期的な教育・保育事業）を利用していない人にその理由を聞いたところ、

「教育・保育事業に空きがない」が 6.2%、「利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない」が

7.5％となっている。 

 

○利用していない理由（就学前児童調査 問 15-5、複数回答） 

カテゴリ 件数 割合
全  体 161 100.0

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）
利用する必要がない 68 42.2
子どもの祖父母や親族の人がみている 7 4.3
近所の人や父母の友人・知人がみている - -

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 10 6.2
利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 12 7.5
利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 1 0.6

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 1 0.6
子どもがまだ小さいため（　　　）歳くらいになったら利用しようと考えている 83 51.6
その他 24 14.9

無回答 6 3.7  

（件数：人 割合：％）   

○利用している実施場所（就学前児童調査 問 15-3×問
15-1、事業別：単数回答） 

（上段：人 下段：％） 
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④ 幼稚園・保育園等（定期的な教育・保育事業）の利用希望 

 

・定期的な教育・保育事業の利用希望は、全体では「認可保育園」が 53.8％、「幼稚園」が 45.6％とな

っている。 

・５歳を除くすべての年齢で、「認可保育所」が最も高くなっているものの、現在のニーズだけでなく、

現時点では利用ができない将来的なニーズなどが混在している状態となっている。 

 

○幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 16×問 2、年齢別：複数回答） 

全  体 幼稚園
幼稚園
の預か

り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

小規模
な保育

施設

家庭的
保育

事業所
内保育

施設

自治体
の認
証・認

定保育
施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保

育

ファミ
リー・
サポー

ト・セ
ンター

その他 無回答

599 273 140 322 91 36 22 21 24 13 15 55 15 21

100.0 45.6 23.4 53.8 15.2 6.0 3.7 3.5 4.0 2.2 2.5 9.2 2.5 3.5

105 44 16 67 17 11 5 4 6 1 2 8 3 4

100.0 41.9 15.2 63.8 16.2 10.5 4.8 3.8 5.7 1.0 1.9 7.6 2.9 3.8

91 40 17 56 20 8 5 5 5 5 1 14 1 3

100.0 44.0 18.7 61.5 22.0 8.8 5.5 5.5 5.5 5.5 1.1 15.4 1.1 3.3

103 47 29 53 17 6 3 5 4 1 4 10 3 6

100.0 45.6 28.2 51.5 16.5 5.8 2.9 4.9 3.9 1.0 3.9 9.7 2.9 5.8

100 49 22 50 10 5 3 2 5 5 4 6 2 -

100.0 49.0 22.0 50.0 10.0 5.0 3.0 2.0 5.0 5.0 4.0 6.0 2.0 -

92 44 24 46 10 1 2 2 1 1 2 6 2 4

100.0 47.8 26.1 50.0 10.9 1.1 2.2 2.2 1.1 1.1 2.2 6.5 2.2 4.3

102 47 31 47 17 5 4 3 3 - 2 10 4 4

100.0 46.1 30.4 46.1 16.7 4.9 3.9 2.9 2.9 - 2.0 9.8 3.9 3.9
５歳

１歳

２歳

３歳

４歳

全  体

０歳

 

（上段：人 下段：％） 

 

 

・教育・保育事業の利用希望を現在の利用の有無別にみると、「利用している」は、「認可保育園」が 57.0％、

「幼稚園」が 40.0％となっている。一方、「利用していない」は、「認可保育園」が 45.3％、「幼稚園」

が 60.9％となっている。 

 

○幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 16×問 15、利用の有無別：複数回答） 

全  体 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

自治体
の認
証・認
定保育
施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セ
ンター

その他 無回答

599 273 140 322 91 36 22 21 24 13 15 55 15 21

100.0 45.6 23.4 53.8 15.2 6.0 3.7 3.5 4.0 2.2 2.5 9.2 2.5 3.5

437 175 102 249 60 18 15 15 14 8 12 37 10 12

100.0 40.0 23.3 57.0 13.7 4.1 3.4 3.4 3.2 1.8 2.7 8.5 2.3 2.7

161 98 38 73 31 18 7 6 10 5 3 18 5 8

100.0 60.9 23.6 45.3 19.3 11.2 4.3 3.7 6.2 3.1 1.9 11.2 3.1 5.0
利用していない

全  体

利用している

 
（上段：人 下段：％） 
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・現在の教育・保育事業の利用していない人を、利用希望がある教育・保育事業別にみると、「認可保育

所」が０歳で 67.1％、１歳で 24.7％と高くなっている。一方、「幼稚園」においても、０歳で 42.9％、

１歳で 32.7％、２歳で 17.3％と高くなっている。 

 

○幼稚園・保育園等を利用していない人の利用希望（就学前児童調査 問 16×問 2、教育・保育事業別：単数回答） 

 

全  体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

161 84 44 23 6 1 3 -

100.0 52.2 27.3 14.3 3.7 0.6 1.9 -

98 42 32 17 5 1 1 -

100.0 42.9 32.7 17.3 5.1 1.0 1.0 -

38 15 12 9 2 - - -

100.0 39.5 31.6 23.7 5.3 - - -

73 49 18 3 2 - 1 -

100.0 67.1 24.7 4.1 2.7 - 1.4 -

31 16 11 3 1 - - -

100.0 51.6 35.5 9.7 3.2 - - -

18 10 5 1 1 - 1 -

100.0 55.6 27.8 5.6 5.6 - 5.6 -

7 3 2 1 1 - - -

100.0 42.9 28.6 14.3 14.3 - - -

6 4 2 - - - - -

100.0 66.7 33.3 - - - - -

10 5 3 - 2 - - -

100.0 50.0 30.0 - 20.0 - - -

5 1 3 - 1 - - -

100.0 20.0 60.0 - 20.0 - - -

3 2 - - - - 1 -

100.0 66.7 - - - - 33.3 -

18 7 8 1 1 - 1 -

100.0 38.9 44.4 5.6 5.6 - 5.6 -

5 2 - 2 - - 1 -

100.0 40.0 - 40.0 - - 20.0 -

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

全  体

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育
施設

その他の認可外の保育
施設

居宅訪問型保育

 
                                        （上段：人 下段：％） 
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⑤ 母親の就労希望から見る幼稚園・保育園等（定期的な教育・保育事業）の利用希望 

 

※「認可保育所」等の保育を担う施設においては、保護者の就労状況に着目した分析が必要となるため、

ここでは、母親の就労状況別に集計を行う。 

 

・幼稚園・保育園等の利用希望のある人のうち、就労していない人をみると、「幼稚園」や「幼稚園の預

かり保育」を除き、「認可保育所」が 27.1％、「認定こども園」が 14.7％と高くなっている。 

 

○幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 16×問 12(1)、就労形態別：複数回答） 

全  体 幼稚園

幼稚園

の預か
り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

小規模

な保育
施設

家庭的
保育

事業所

内保育
施設

自治体

の認

証・認
定保育

施設

その他

の認可
外の保

育施設

居宅訪

問型保
育

ファミ

リー・

サポー
ト・セ

ンター

その他 無回答

598 273 140 321 91 36 22 21 24 13 15 55 15 21

100.0 45.7 23.4 53.7 15.2 6.0 3.7 3.5 4.0 2.2 2.5 9.2 2.5 3.5

173 20 16 133 23 12 7 8 8 4 7 22 4 6

100.0 11.6 9.2 76.9 13.3 6.9 4.0 4.6 4.6 2.3 4.0 12.7 2.3 3.5

165 49 29 114 29 5 8 7 6 4 2 9 4 5

100.0 29.7 17.6 69.1 17.6 3.0 4.8 4.2 3.6 2.4 1.2 5.5 2.4 3.0

251 203 95 68 37 19 7 6 10 5 6 24 7 9

100.0 80.9 37.8 27.1 14.7 7.6 2.8 2.4 4.0 2.0 2.4 9.6 2.8 3.6
就労していない

全  体

フルタイム

パート・アルバイト

 

（上段：人 下段：％） 
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⑥ 母親の就労変化からみる潜在ニーズの算定 

 

・就労をしていない人の就労意向を希望する教育・保育事業別にみると、「認可保育所」においては、「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 38.2％となっている。これは、母親の就労変化による

発生する潜在ニーズとなることがいえる。 

・そこで、「認可保育園」を利用したいと回答している実数の 26 人を“施設保育を必要とする”潜在ニ

ーズとして想定し、有効回答数を母数（599 人）として利用希望率 4.3％を算定することができる。 

 

《福生市の市全体の潜在ニーズ》 

・利用希望率 4.3％に基づき、現在の市全体の０歳から５歳の就学前人口（平成 25 年 11 月 1 日現在 

2,624 人）にかけあわせ算定すると、潜在ニーズは 113 人となる。 

・今後引き続き、国の見込み量の算定の手引きや、将来児童数等を勘案し、将来の事業量（見込み量）

を算定するものとする。 

 

○母親の就労変化からみる幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 16×問 14(1)、就労形態別：複数回答） 

全  体

子育てや家
事などに専
念したい（就
労の予定は
ない）

1 年より先、
一番下の子
どもが（
）歳になった
ころに就労
したい

すぐにでも、
もしくは１年
以内に就労
したい

無回答

251 46 118 50 37

100.0 18.3 47.0 19.9 14.7

203 38 104 34 27

100.0 18.7 51.2 16.7 13.3

95 14 50 20 11

100.0 14.7 52.6 21.1 11.6

68 4 26 26 12

100.0 5.9 38.2 38.2 17.6

37 4 19 7 7

100.0 10.8 51.4 18.9 18.9

19 2 9 5 3

100.0 10.5 47.4 26.3 15.8

7 - 4 1 2

100.0 - 57.1 14.3 28.6

6 - 5 1 -

100.0 - 83.3 16.7 -

10 2 5 1 2

100.0 20.0 50.0 10.0 20.0

5 - 4 - 1

100.0 - 80.0 - 20.0

6 1 2 3 -

100.0 16.7 33.3 50.0 -

24 3 14 2 5

100.0 12.5 58.3 8.3 20.8

7 2 1 2 2

100.0 28.6 14.3 28.6 28.6

全  体

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

自治体の認証・認定保育
施設

その他の認可外の保育
施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・セン
ター

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他
 

（上段：人 下段：％） 
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⑦ 土曜日の幼稚園・保育園等の利用希望 

 

・土曜日の幼稚園・保育園等の利用希望は、全体では「ほぼ毎週利用したい」が 6.9％、「月に１～２回

は利用したい」が 23.1％となっている。現在の教育・保育事業別でみると、認可保育所利用者、認定

こども園利用者で利用意向が高くなっている。 

 

○土曜日の定期的な幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 20(1)×問 15-1、全体、事業利用別） 

全  体
利用す
る必要
はない

ほぼ毎
週利用
したい

月に１
～２回
は利用
したい

無回答

437 249 30 101 57

100.0 57.0 6.9 23.1 13.0

131 98 5 26 2

100.0 74.8 3.8 19.8 1.5

24 16 3 5 -

100.0 66.7 12.5 20.8 -

262 120 23 66 53

100.0 45.8 8.8 25.2 20.2

15 7 1 6 1

100.0 46.7 6.7 40.0 6.7

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

3 1 1 1 -

100.0 33.3 33.3 33.3 -

9 6 - 2 1

100.0 66.7 - 22.2 11.1

6 5 - 1 -

100.0 83.3 - 16.7 -

- - - - -

- - - - -

1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -

16 13 1 2 -

100.0 81.3 6.3 12.5 -

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ほっとサービスやファミリー・サポー
ト・センター

その他

全  体

幼稚園

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

 

（上段：人 下段：％）                     



8 

 

⑧ 日曜日・祝日の幼稚園・保育園等の利用希望 

 

・日曜日・祝日の幼稚園・保育園等の利用希望は、全体では「ほぼ毎週利用したい」が 1.6％、「月に１

～２回は利用したい」が 17.2％となっている。現在の教育・保育事業利用別でみると、認可保育所利

用者で利用意向が高くなっている。 

 

○日曜日・祝日の幼稚園・保育園等の利用希望（就学前児童調査 問 20(2)×問 15-1、全体、事業利用別） 

全  体
利用す
る必要
はない

ほぼ毎
週利用
したい

月に１
～２回
は利用
したい

無回答

437 337 7 75 18

100.0 77.1 1.6 17.2 4.1

131 119 - 10 2

100.0 90.8 - 7.6 1.5

24 20 - 4 -

100.0 83.3 - 16.7 -

262 182 7 58 15

100.0 69.5 2.7 22.1 5.7

15 12 - 3 -

100.0 80.0 - 20.0 -

1 1 - - -

100.0 100.0 - - -

3 2 - 1 -

100.0 66.7 - 33.3 -

9 8 - 1 -

100.0 88.9 - 11.1 -

6 5 - 1 -

100.0 83.3 - 16.7 -

- - - - -

- - - - -

1 - - - 1

100.0 - - - 100.0

16 12 - 2 2

100.0 75.0 - 12.5 12.5

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ほっとサービスやファミリー・サポー
ト・センター

その他

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

全  体

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

 

（上段：人 下段：％）                     

                     


